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MEGOLDÁSAIT A MEGOLDÓLAPRA ÍRJA! 

Olvassa el az alábbi szövegeket és oldja meg a hozzájuk tartozó feladatokat. 

1. szöveg 

Rosé 

Rosés gibt es in tausend Varianten und aus allen Weinländern. Die bekanntesten kommen aus 
Frankreich, die preisgünstigsten aus Spanien. Selbstverständlich wird dieser Weintyp auch von 
den deutschen Winzern gepflegt.  

Das eigentliche Rosé-Land aber ist Frankreich – schließlich heißt der Trunk nicht umsonst 
„Rosé“! Die bekanntesten stammen aus Südfrankreich. Im Gegensatz zu Frankreich, wo 
Weinmachen Handwerk ist und man die Technik vor dem Besucher versteckt, ist man in 
Spanien stolz auf die Kellerhygiene, riesige Tankanlagen. Der erste Rosé Italiens, den man in 
Flaschen füllte, war der „Five Roses“, ein alkoholstarker Kerl, der sich später besonders bei 
amerikanischen Soldaten großer Beliebtheit erfreute.  

Ein guter Rosé passt zu allen Gerichten. Die besten Kombinationen geht er aber mit 
südländischen Speisen ein, z.B. mit Tomatenrisotto, frischen Teigwaren, Pizza. Rosé schmeckt 
zu Fisch und Meeresfrüchten. Herbe Rosés sind allerdings meist besser geeignet als liebliche 
Weine. Vor allem aber ist Rosé der beste Begleiter zu Gemüse. 
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Igazak (I) vagy hamisak (H) az alábbi állítások? 

 1. In tausend Ländern gibt es Varianten von Rosés. 

 2. Die billigsten Rosé-Weine stammen aus Frankreich. 

 3. In Deutschland beschäftigen sich die Weinproduzenten auch mit dieser Weinsorte. 

 4. Die Heimat des Rosé-Weines ist Frankreich.  

 5. Der Trunk heißt nur zufällig „Rosé”. 

 6. Der „Five Roses” aus Italien enthält kaum Alkohol. 
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Melyik meghatározás tartozik a szövegben a következő szavakhoz? 
Írja be a feladatmegoldó lapra a választott megoldás betűjelét. 
Vigyázat! 1 megoldás felesleges! 

 7. Winzer 

 8. im Gegensatz 

 9. Handwerk 

 10. Soldaten 

 11. geeignet 

 12. vor allem 

a) eine Tätigkeit, die anderswie Beruf oder Gewerbe genannt wird 

b) ein Fachmann, der sich beruflich mit Weinmachen beschäftigt 

c) eine Spezialität, die man gerne trinkt 

d) im Kontrast zu einer Sache stehen 

e) in erster Linie 

f) entsprechend 

g) Männer, die bei der Armee ihre Pflichten erfüllen 



2. szöveg 

Familien im Urlaub 

Seit vielen Jahren fahren fast 49% der Reisenden mit Kindern in den Urlaub. Von den rund 35% 
der Reisenden, die in den Ferien in der Bundesrepublik bleiben, stellen den größeren Anteil die 
Familien mit kleineren Kindern. 

Bevorzugte Reiseziele sind Nordsee, Ostsee und das Flachland. Es gibt einen deutlichen 
Unterschied in der Urlaubszielwahl zwischen Alleinreisenden und Familien.  

Für Reisende mit Kindern spielen die Kosten des Urlaubs eine große Rolle. Aber im Vergleich zu 
Reisenden ohne Kinder ist die Bedeutung des Preises für die Wahl der Unterkunft nicht 
wesentlich größer. Die Urlaubskosten sind für alle Gruppen von Bedeutung. Obwohl Haushalte 
ohne Kinder bereit sind, im Urlaub mehr Geld auszugeben, werden Familien allein schon durch 
die höhere Personenzahl finanziell stärker belastet.  

Familiengerechte Ferienorte ADAC 
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Melyik állítás igaz? A megoldás betűjelét írja a megoldólapra! 

 13. Die meisten Familien mit Kleinkindern… 
a) fahren lieber in die Bundesrepublik. 
b) verbringen ihre Ferien in Deutschland. 
c) machen überhaupt keine Ferien. 
d) machen Urlaub auf dem Lande. 

 14. ……… der Familien mit jüngeren Kindern sind die Meeresküsten und das Flachland. 
a) Unbeliebte Reiseziele 
b) Bekannte Reiseziele  
c) Gewünschte Reiseziele 
d) Frequentierte Reiseziele 

 15. Die ohne Partner Reisenden wählen… 
a) dieselben Destinationen aus, wie (die) Familien. 
b) ähnliche Destinationen aus, wie die Familien. 
c) andere Destinationen aus als die Familien. 
d) populärere Destinationen aus als die Familien. 

 16. Die Kosten des Urlaubs sind für die Familien mit Kindern… 
a) unwichtig.  
b) bedeutend. 
c) am wichtigsten. 
d) groß. 

 17. Da nicht nur ein Familienmitglied verreist,… 
a) bedeutet es eine höhere Ausgabe für sie. 
b) muss die Familie nicht viel mehr bezahlen. 
c) gibt man ungern mehr Geld für den Urlaub aus. 
d) kostet der Urlaub weniger. 
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Keresse meg az alábbi szavak ill. kifejezések megfelelőit a 
szövegben, és adja meg azokat a feladatmegoldó lapon! 

 18. Destinationen 

 19. eine Parallele ziehend 

 20. bedeutend 
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 
Kérjük, ide ragasszon egy 

ÍRÁSBELI 
azonosító kódot! 

Hiánya esetén dolgozata érvénytelen. 

MEGOLDÓKULCS 
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